
PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL

DU 19 JUIN  2025

L'an deux mille vingt-cinq, le dix-neuf juin à dix-neuf heures, le Conseil Municipal s'est réuni à la salle polyvalente de Bieujac sous la présidence de M. Frédéric BIRAC, Maire.

Etaient présents :
Mme DARRIET-MEYER
MM. NORMANT, RASSIS, MAGOT, CHALOUPIN, BORDESSOULLES, DELAGE, DUFFILLOL, THOMAS, GARRIGUES
Excusés :       
 Mr CLAUDEL ayant donné procuration à Mr NORMANT 
 Mme RISPAIL ayant donné procuration à Mr BORDESSOULES

Monsieur Rémy MAGOT est élu secrétaire de séance.

PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL 15 MAI 2025
Monsieur le Maire demande au Conseil Municipal s’il y a lieu de prononcer des remarques sur le procès-verbal de la réunion en date du 15 Mai 2025. Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité.
LOTISSEMENT GATINE

Mr NORMANT rend compte des travaux du futur « Hameau de Gâtine ». La première phase est définitivement achevée. La deuxième phase sera réalisée après les ventes et les constructions pour préserver le réalisé. Elle comprend entre autres la chaussée finale de circulation à l’intérieur du lotissement ainsi que l'éclairage public et divers autres aménagements.

TRAVAUX DE L’ECOLE
Le SIRP a procédé à l'ouverture des OPR (Opérations Préalables à la Réception). Ces OPR dénombrent les éléments de réserve définissant les interventions et les corrections éventuellement nécessaires à réaliser par les artisans avant la livraison. La règle est que les artisans ont une retenue de 5% par le trésor public. Ces 5% sont débloqués quand les OPR sont levées. Dans le cas de l’école peu de réserves ont été émises.

Mr le Maire exprime sa satisfaction et estime que les travaux dans leur ensemble sont une réussite et constituent une plus-value significative pour le SIRP ainsi que pour la commune de Bieujac qui offre par l'aboutissement de ce projet des conditions de scolarité améliorées pour les enfants. Il informe le conseil qu'une inauguration avec les institutions impliquées (État, Conseil Départemental, CDC ...)  et les élus est prévue le 11 Septembre prochain. Elle sera suivie d'une matinée « portes ouvertes » le samedi pour l’ensemble des administrés de Bieujac, St Pardon et St Loubert le 13 Septembre à partir de 10h avec un vin d'honneur à 12h. Ces dates d'inauguration officielle et de « portes ouvertes aux habitants » pour la visite des nouveaux locaux seront confirmées ultérieurement. En effet, compte tenu du temps légal de réserve qu'impose l'état aux communes pour les élections municipales de 2026 et qui devrait débuter tout courant septembre il est impossible de programmer des manifestations de cet ordre.
Mr le Maire remercie l’implication des élus pour la coordination et la participation aux travaux notamment sur certains week-end ainsi que le voisinage proche du chantier pour la patience dont chacun a fait montre face aux nuisances subies. Mr le maire et le conseil dans son ensemble remercie chaleureusement également Mme DARRIET pour son implication et sa constance dans la surveillance du chantier aux côtés du Président du SIRP Mr BLANGERO Maire de St Pardon dont l'engagement et l'investissement sans faille est salué par l'ensemble du conseil. 

L'étape suivante est le réaménagement de l’école et le nettoyage.  Plusieurs dates sont fixées avec les élus qui participeront à cette tâche. L’employé municipal de Bieujac sera également mis à disposition ainsi que les véhicules de la commune. 

Mr le MAIRE rappelle que ces travaux sont une volonté conjointe des deux communes pour favoriser le maintien des classes.  Le coût de scolarité par enfant mobilisé par chaque commune membre du SIRP (Bieujac et St Pardon de Conques) s’élève 2 400 € par élève. Pour comparaison il est de 1300 € à St Pierre de Mons et 1800 € pour la commune de Castets et Castillon. Il y a donc une véritable volonté d’investissement dans le SIRP de la part des communes pour un accueil et une éducation de qualité. Cependant, compte tenu des enjeux économiques actuels et à venir pour nos communes il faudra nécessairement en 2026, engager une réflexion sur des actions qui devront permettre de baisser notre coût par enfant.
LOTISSEMENT HAMEAU DE GATINE 

Les aménagements touchent à leur fin et une étude de sol « avant-vente » nous indique l’obligation pour les constructeurs qui interviendront sur ces terrains d’implanter des pieux de soutien sous chaque maison car l’étude signale des fragilités liées à l’humidité et l’argile. Cette implantation de pieux représente pour les acheteurs des lots un surcoût en fonction des terrains de l'ordre 15 à 30 000 € selon les lots. L’implantation de ces pieux est devenue obligatoire ; quatre lots devront poser des pieux de 6 m et les autres de 3 m. Face à cette situation les premiers acheteurs intéressés envisagent leur désengagement.
Face à cette situation et afin d’ajuster le projet à ces aléas et de garantir les ventes des lots le conseil est contraint de réviser les prix qu'il avait fixé lors d'un précédent conseil. Une discussion s'engage également face à cette nouvelle donnée sur l’intérêt pour la commune de conserver deux lots afin d'y bâtir deux logements destinés à la location. En effet, du fait de la baisse des prix le résultat économique attendu sera mécaniquement trop restreint pour un investissement garantissant deux maisons. Cet investissement grèverait la réalisation d'autres projets pour la commune. Le conseil décide de mettre ces lots que le conseil avait réservé pour du locatif à la vente et décide de délibérer pour un changement de prix des lots. Les nouveaux prix ont été calculés par les membres de la commission finance. Mr Magot, Mr Bordessoulles et Mr Duffillol en présentent les conclusions.
MODIFICATION DU PRIX DE VENTE DES TERRAINS DU LOTISSEMENT HAMEAU 

DE GATINE
N° 2025-014
Vu le Code Général des Collectivités Territoriales et notamment l’article L.2241-1 ;

Vu la délibération n° 2024-030 du 26 septembre 2024 établissant le prix des terrains du lotissement du Hameau de Gatine à 84 € H. T. le m² ;
Vu le rapport d’étude de sol effectué par la Société INGÉSOL,

Considérant les contraintes géotechniques qui engendrent des surcoûts de construction pour les acquéreurs

Monsieur le Maire propose une modification du prix de vente selon les contraintes par lot.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité,

· DECIDE de définir le prix de vente des lots comme suit :

58 € H. T. le m² pour les lots n° 1, 2, 3 et 12

71 € H. T. le m² pour les lots 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 et 11

· DIT que les frais de Notaire et d’enregistrement sont à la charge de l’acquéreur

Cette délibération annule et remplace celle du 26 Septembre 2024 sous le numéro 2025-014
COMPTE RENDU DE REUNIONS 

-SIRP : Mr Bordessoulles et Mme Darriet rendent compte de la réunion du SIRP. Cette réunion a acté les procédures de fin de chantier. Les intervenants seront invités prochainement pour les opérations préalables à la réception (OPR) qui est une procédure systématique dans le cadre d'un marché public permettant au commanditaire de vérifier la conformité des travaux et demander les éventuelles corrections (comme évoqué dans le point « travaux école » du présent compte rendu). Cependant, au regard des différentes visites de chantier effectuées au fil de travaux la livraison devrait se dérouler sans difficulté majeure.
-Conseil d’école : Le conseil d'école s'est déroulé sans difficultés majeures et la réussite des travaux des nouveaux locaux a été saluée par les différents acteur du conseil.  Face à une demande formulée par des institutrices concernant leur souhait d'avoir un renfort en personnel ATSEM, Mr le Maire a rappelé au personnel enseignant que le coût par enfant étant déjà trop élevé il est impossible d'engager des frais de personnel supplémentaires.

SIVOM – RCLS :  Mr BIRAC informe qu'une plainte pour vol d’électricité adduction d’eau a été déposée par le syndicat. Le syndicat travaille également à l'élaboration d'un règlement intérieur suite à la mise en place d'une organisation de travail coordonnant entre les trois anciennes entités.

RAPPORT DES COMMISSIONS
Commission fête et cérémonie :  Mme MEYER rend compte des échanges de la commission. Des « ateliers mémoire » seront organisés à partir du 9 Octobre jusqu'au 18 Décembre 25 le jeudi matin de 10h à 12h par l'association prestataire. 
 La « Fête des lumières » est envisagée pour sa prochaine édition, le samedi soir au lieu du vendredi soir. Elle se déroulera donc le 6 Décembre à 18h 00. La participation des associations devra être coordonnée dans leur temps d'intervention afin de garantir un meilleur rythme et une fluidité 
d’animations. L'équipe municipale est d’ores et déjà à la recherche d'un prestataire de spectacle pour la nouvelle édition.
Commission voirie et Bâtiments : Mr NORMANT informe le conseil que les travaux prévus sur les fossés de la route dite de « Bartazac » ont été réalisés ainsi que la réfection de l'impasse « Bartazac ». Mr DUFFILLOL tient à préciser que les travaux de cette impasse ont été pris à sa charge personnelle sur la partie qui a été réalisée en continuité sur une partie de sa parcelle. La terre récupérée sur ces travaux a permis le busage d’une portion de la rue Pierre Pescay, à hauteur de l’impasse Joie.
L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 21h

